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UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS

Ata da 503a Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da
Computação

Realizou-se aos vinte e quatro dias do mês de março de dois mil e dezessete, a quingentésima
terceira reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da Computação, com
a presença dos professores Jussara Marques de Almeida Gonçalves, Dorgival Olavo Guedes Neto,

Ana Paula Couto da Silva, Fernando Magno Quintão Pereira, Geraldo Robson Mateus, e Luiz

Filipe Menezes Vieira e do representante discente Evandro Landulfo Teixeira Paradela Cunha.
Aberta a reunião foram tratados os seguintes assuntos: 1) Consultas e comunicações: a Co-
ordenadora do Colegiado, professora Jussara Marques de Almeida Gonçalves, fez as seguintes
consultas e comunicações aos membros do Colegiado: 1.1) Avaliação sobre as desistências no
processo seletivo ao Mestrado 2017/1: considerando as ocorrências de desistências de candi-
datos ao processo seletivo, a Coordenação institui os Embaixadores do PPGCC, docentes membros
da Comissão de Seleção por área que farão contato com todos os candidatos aprovados, após a
divulgação do resultado, fornecendo informações e orientações para ingresso no programa.1.2) Fi-
nalização do Relatório Quadriênio Sucupira 2016: o relatório foi enviado pela coordenação
do PPGCC, considerando prazos estabelecidos pela CAPES. O documento na ı́ntegra, está dis-
pońıvel para consulta. 1.3) Credenciamento PPGCC 2017: Encaminhamento prof. Fernando
Magno Quintão Pereira: solicitação recebida pelo Programa e encaminha para à Comissão de
Credenciamento para análise. 1.4) Homologação do reconhecimento do t́ıtulo de Doctor

of Philosophy, obtido por Leonardo Teixeira Passos: parecer elaborado pelo professor Fernando
Magno Quintão Pereira.1.5) Informe sobre os recursos para o PROEX 2017: Em resposta
ao Of́ıcio Circular 9/2017 do CEX/CGSI/DPB/CAPES, o PPGCC confirmou a manutenção das
07 (sete) bolsas de Doutorado, oriundas do remanejamento dos recursos de custeio realizado em
2016; inclusão de 02 (duas) bolsas de Doutorado a partir de março de 2017 no Sistema de Acom-
panhamento de Concessões (SAC). Dessa forma, o valor a ser deduzido do recurso de custeio do
PROEX para o ano de 2017 corresponde a R$ 228.800,00 (duzentos e vinte oito mil e oitocentos re-
ais), referentes a cento e quatro mensalidades no valor de R$ 2.200,00 cada. 2) Credenciamento
PPGCC: o Colegiado aprovou, por unanimidade, o relatório da Comissão de Credenciamento do
PPGCC, designados pela Resolução 010/2016, composta pelos professores Geraldo Robson Ma-
teus, Mirella Moura Moro, Wagner Meira Júnior e William Robson Schwartz, conforme planilha,
Anexo I desta Ata. 3) Indicações de nomes para Comissões do PPGCC: 3.1) POSCOMP
2017: o Colegiado, aprovou, por unanimidade, a indicação do professor Douglas Guimarães Ma-
charet como coordenador para o biênio 2017-2018, em substituição ao professor Erickson Rangel
do Nascimento. 3.2 ) Comissão de Avaliação dos Trabalhos da Semana de Seminários 2017: o
Colegiado aprovou, por unanimidade, a indicação dos professores Jefersson Alex dos Santos, Ítalo
Fernando Scotá Cunha, Pedro Olmo Stancioli Vaz de Melo e Mário Sérgio Ferreira Alvim Júnior,
sob presidência do primeiro, para membros da comissão de avaliação dos trabalhs apresentados
pelos alunos de mestrado e doutorado. 3.3) Comissão de Seleção prêmios CAPES e UFMG de
Tese 2017: O Colegiado aprovou o ińıcio dos trabalhos para indicação aos prêmios, conforme
regulamentação da Resolução 005/2007 do Colegiado do PPGCC. bf 4) Homologação das atas
de defesas de projetos de tese: o Colegiado referendou, por unanimidade, as atas das defesas
dos projetos de tese: 4.1) David Julián Saldaña Santacruz, defesa em 15-12-2016; 4.2) Guilherme

Amaral Avelino, defesa em 02-12-2016; 4.3) Wendley Souza da Silva, defesa em 16-12-2016; 4.4)
José Mauŕıcio Costa, defesa em 22-12-2016. 5) Solicitações de afastamento do PPGCC,
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com manutenção da bolsa de estudos: 5.1) Marcelo Pereira Novaes: o Colegiado aprovou,
excepcionalmente, a solicitação de afastamento do aluno orientado pelo prof. Fernando Magno
Quintão Pereira para realização de estágio no exterior na Universidade de Montpellier, França,
com permanência da bolsa de estudos. 5.2) Rodrigo Ferreira da Silva: o Colegiado aprovou, por
unamidade, a solicitação de afastamento do aluno de Doutorado, orientado pelo prof. Sebastián
Alberto Urrutia, para realização de estágio no exterior no Molde University College, Noruega,
com a suspensão da bolsa de estudos. 6) Solicitação de dispensa de Estágio em Docência:
6.1) Evandro Landulfo Teixeira Paradela Cunha, orientado pelo prof. Virǵılio Augusto Fernandes
Almeida: o Colegiado aprovou, por unanimidade, a dispensão do Estágio em Docência II. 6.2)
Michel Pires Silva, orientado pelo prof. Renato Antônio Celso Ferreira: o Colegiado aprovou, por
unanimidade, a dispensão do Estágio em Docência II. 7) Solicitações de recursos financei-
ros: 7.1) Professor Eduardo Magno Lages Figueiredo: o Colegiado indeferiu a solicitação. 7.2) José
Mauŕıcio Costa: a solicitação foi retirada de pauta para esclarecimentos com o orientador do aluno.
7.3) João Paulo de Freitas Diniz: o Colegiado indeferiu a solicitação. 8) Situação do aluno de
Doutorado Thiago Henrique Pereira Silva: o Colegiado aprovou o envio de mensagem ao
aluno para esclarecimentos sobre sua situação junto ao PPGCC. A Coordenação deverá estabe-
lecer um diálogo com o aluno para elucidação das dificuldades e definições quanto à orientação.
9) Solicitação de aproveitamento de estudos: 9.1) Amir Jalilifar: o Colegiado aprovou, por
unanimidade, a integralização de 20 créditos cursados no Mestrado da UFSCar. 9.2) Deise Santana
Maia: o Colegiado indeferiu, por unanimidade, a solicitação de aproveitamento dos créditos cursa-
dos no Mestrado da Université Paris-Est Marne-la-Vallée. 9.3) Liziane Santos Soare: o Colegiado
aprovou, por unanimidade, a integralização de 20 créditos cursados no Mestrado da UFRGS. 10)
Solicitações para análise pelo Colegiado: 10.1) Defesa de projeto de tese de Doutorado:
Danilo Ferreira e Silva, orientado pelo prof. Marco Túlio de Oliveira Valente: o Colegiado aprovou,
por unanimidade, a data de 20-04-2017 e comissão examinadora. 10.2) Prorrogação de defesa de
dissertação: Luiz Henrique Borges Sardinha, orientado pelo prof. Omar Paranáıba Vilela Neto: com
restrições e necessidade de ressubmissão. Wellington José das Dôres, orientado pelo prof. Fabŕıcio
Benevenuto de Souza: aprovado com restrições sem ressubmissão. 10.3) Projeto de dissertação
de Mestrado: Rodrigo Agostinho Chaves, orientado pelo prof. Luiz Chaimowicz: com restrições e
necessidade de ressubmissão. 10.5) Homologação da defesa de tese de Doutorado: Rodolfo Wander-

son Lima Coutinho, orientado pelo prof. Antonio Alfredo Ferreira Coutinho: o Colegiado aprovou,
por unanimidade, a defesa pelo convênio cotutela com a Universidade de Ottawa, no Canadá.
11) Análise da proposta para implementação de bolsas - Relatório da Comissão de
Alocação de Bolsas: o Colegiado deliberou pela continuação da discussão do relatório com os
membros da comissão, bem como a indicação de nomes que possam somar na matéria. 12) Novo
site do PPGCC: o Colegiado aprovou, por unanimidade, as alterações constantes na página web
do programa, a partir dos ajustes solicitados pela Pró-Reitoria de Pós-Graduação. A Coordenação
continuará trabalhando em conjunto com a Analista de Sistema, Luciana Guimarães de Carvalho,
para adequação e inovação da interface web do PPGCC. 13) Seleção de Doutorado para 2017:
o Colegiado homologou, por unanimidade, o resultado da seleção ao doutorado, com o seguinte
resultado: 13.1) Armando Honorio Pereira - Aprovado - Bolsa de estudos - Orientador: Sebastián
Alberto Urrutia; 13.2) Bruno Abia Souza - Reprovado - Orientador: Fabŕıcio Benevenuto de
Souza; 13.3) Fabŕıcio Horácio Sales Pereira - Aprovado - Bolsa de estudos - Orientador: Raquel
Oliveira Prates; 13.4) Fabŕıcio Rodrigues Inácio - Aprovado - Bolsa de Pesquisa - Orientador: Luiz
Chaimowicz; 13.5) Fernando Akio de Araújo Yamado - Aprovado - Bolsa de estudos - Orienta-
dor: William Robson Schwartz; 13.6) Héctor Ignácio Azpúrua Pérez-Imaz - Aprovado - Contrato
CLT - Orientador: Mario Fernando Montenegro Campos; 13.7) José Laerte Pires Xavier Júnior -
Aprovado - Bolsa de estudos - Orientador: Marco Túlio Oliveira Valente; 13.8) Júlio César Alves
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- Aprovado - Docente UFLA - Orientador: Geraldo Robson Mateus; 13.9) Laysson Oliveira Luz -
Aprovado - Candidato à bolsa de estudos - Orientador: Omar Paranáıba Vielela Neto; 13.10) Se-
bastião Mendes Neto - Aprovado - Servidor Público - Orientador: Adriano César Machado Pereira.



Ata da reunião No. 503 4

Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente ata, que lida e aprovada na reunião do dia 28 de
abril de 2017, vai assinada por mim e pelos seguintes membros presentes a essa reunião.

Sônia Lúcia Borges Vaz de Melo Jussara Marques de Almeida Gonçalves
Secretária Coordenadora

Dorgival Olavo Guedes Neto Ana Paula Couto da Silva

Fernando Magno Quintão Pereira Geraldo Robson Mateus

Luiz Filipe Menezes Vieira

Evandro Landulfo Teixeira Paradela Cunha


